

迎“寒”而上 闻“凝”而动

——全市各部门全力保畅通保供应保民生

近日,低温雨雪凝冻天气突袭贵阳,对交通运输、民生供应和群众生产生活带来一定影响。自贵阳贵安1月21日启动抗凝冻Ⅳ级应急响应以来,各部门在市委、市政府领导下,密切关注低温雨雪天气变化,及时发布预警信息,健全快速响应机制,做好突发险情应对处置,迎“寒”而上,以“动”制“冻”,全力保道路安全畅通、保物资供应充足、保社会民生安稳。

连夜作业 保道路安全畅通

1月21日19时20分,受低温雨雪凝冻天气影响,贵阳市辖区内各高速公路收费站陆续实施临时交通管制。

当晚,贵阳市公安交通管理局高速支队指挥大厅内灯火通明,民警们监测道路实况,统计相关数据、发布实时措施……一派忙碌景象。

“渝筑高速现在气温多少度?是否需要再次进行撒盐?”“将军山收费站劝返司机情况如何?目前还有多少滞留人员?”……该支队民警张利彬不断通过对讲机,与一线民警实时确认路况信息,及时传达交通管制措施。

同样的深夜,贵阳公路管理局工作人员王宇豪在得知低温雨雪凝冻天气的预警信息后,因担心隔天早上凝冻堵车,当晚下班后又赶回单位,和同事一起在贵阳公路管理局清镇段管养的G320上瑞线、S211 金板线和S106 贵清线上开展夜间全程巡查,并为第二天应对

凝冻天气做好准备。

次日一早,王宇豪和同事便陆续赶往花鱼洞大桥等重点路段,组织养护作业人员用环保型融雪剂对路面进行融雪除冰,将被大雪遮挡的标志、标牌擦拭干净,同时协助交警疏导交通,提示司乘人员安全驾驶,降低车速。

为做好放开高速公路管制措施的准备,贵阳高速交警支队各大队民警22日一大早便组织各方力量进行融雪除冰,并加大巡查力度,采取“探路”“试路”等方式,实地收集路况信息。

为让滞留车辆快速安全通行,22日14时,贵黔高速解封后,毕节高速交警将滞留车辆从贵黔高速毕节路段带至贵阳,再由贵阳高速交警“接力”,压速带至贵阳环城高速……在各地高速交警配合下,贵阳贵安境内所有滞留车辆全部安全通过易凝冻高速路段,最大限度地减少了滞留时间。



1月22日,观山湖区综合行政执法局工作人员在黔灵山大桥进行撒盐铲雪作业
贵阳日报融媒体中心记者 杨才江 摄

未雨绸缪 保物资供应充足

低温雨雪天气下的“菜篮子”供应是否稳定充足?菜价是否上涨?当天,记者带着市民最关心的问题走访了城区部分便民市场。

记者在云岩区红边门农贸市场看到,商户们正在整理摊位,摊位上摆放着白菜、青椒、南瓜等品种丰富的新鲜蔬菜。

“对于低温凝冻天气我们早有准备,货源充足,菜品新鲜,种类丰富,价格公道。”该市场商户李勇说,受天气影响,当天的绿叶类蔬菜会到得稍晚一些,但并不影响供应。

“这个农贸市场里卖的米面粮油价格一直公开透明,遇到这样的低温凝冻天气,价格也没有变化,我都是现吃现买。”正在购物的市民林霜说。

经过走访,记者发现,目前我

市的粮、油、肉、菜、水果等生活必需品库存丰富,供应充足,价格平稳,各大农批市场、商超的供应正常有序,能够保障人民群众的日常生活所需。

贵阳市商务局统计数据表示,截止到1月22日,重点监测的贵阳8大超市和4家农产品批发市场基本生活必需品情况为:粮食库存48817.74吨,食用油库存5150.36吨,食盐库存181.19吨,蔬菜库存12956.03吨,肉类库存722.57吨,禽蛋库存364.63吨,奶库存2418.38吨,这些物资至少可以保供3天以上。

市发改委监测数据显示,截止到1月22日,全市主要农贸市场和超市的粮油价格平稳,蔬菜价格有涨有跌,其中,猪肉价格上涨,鸡肉价格下降,鸡蛋价格上涨。

雪中巡检 保民众生活安稳

电力、燃气、供水与民众生活息息相关。低温雨雪凝冻天气下的保供一线,电网人在大雪中巡检、观冰,燃气人严寒中为燃气管线“把脉问诊”,水务人用脚步丈量供水管线,只为让群众用上平稳电、安全气、放心水。

1月22日清晨8时,观山湖区寒气逼人。贵州燃气集团贵阳输配分公司安全巡检员张桂纲手持燃气检漏仪,早早来到林城东路开展燃气安全巡检。他在各道路沿线和重点区域测井口、查管网、排漏点、盯工地。

张桂纲告诉记者,低温雨雪凝冻天气下,除了日常巡查巡检,还要升级管理各个片区的燃气设施设备,开展重点排查,“一旦发现安全隐患就立即整改维修,确保燃气设施设备安全稳定运行。”

“这个供水闸门没有问题。”“富水北路供水管网正常。”……22日11时许,气温仅有-3℃,持续了一夜的雪还未停。此时,贵阳水务集团下属贵阳北控水务有限责任公司云岩分公司巡检班长刘凯带领巡线工梁涛,对云岩区多条道路上的闸门、消防栓、供水管网及管网占压点情况开展巡查。

除了巡线工作外,贵阳水务集团还要求做好供水相关输配设备尤其是口径DN100以上的管网、闸门、消防栓、水表和易冻区域供水设施等的巡查和维护保养,及时发现并消除隐患。

“我们加大了水质监测和工艺动态调整力度,提升取水口、进厂水、出厂水、管网水的采样和检测频次,确保出厂水水质合格率100%。”贵阳水务集团相关负责人介绍,他们还完善了应急预案,储备了各类水表、阀门、管材、保温套、防滑链、工业盐等应急物资;组织应急准备抢修车、重型机械抢修车、移动工作站等,竭尽全力保障市民安心、放心用水。



1月22日,高新区应急管理局工作人员在地下通道铺设防滑草垫
贵阳日报融媒体中心记者 陈佳艺 摄



1月22日凌晨,白云区综合行政执法局保畅队伍在贵遵高速白云段撒盐除冰
贵阳日报融媒体中心记者 梁婧 摄



1月22日,双龙交警分局民警在道路上指挥交通(双龙交警分局供图)

贵阳日报融媒体中心记者
丁明雪 张薇 商昌斌 曾秦 田野 万露梅
实习生 董买玉